

# 建设东北亚最佳商业城市

## ——访韩国仁川广域市市长宋永吉



宋永吉市长

仁川是韩国唯一拥有世界最大空港和码头的城市。仁川自由贸易区(IFEZ)集聚了良好的人力资源和舒适环境,具备了面向全球市场顶尖产业入住的最佳条件。

仁川自由贸易区的定位:建设与新加坡、香港、深圳 FEZ(上海浦东、天津滨海、深圳)相媲美的东北亚最佳商业城市。

根据松岛为国际业务、尖端产业、教育医疗,永宗岛为航空、物流、休闲旅游,青罗为 R&D、配件产业重点发展的三个地区相互区别的开发理念,各自发展为与韩国文化相结合的餐饮一条街、影视城等。

联合国绿色气候基金(GCF)本部的入住,将把仁川市提升为全球城市;并有力促进将所在岛屿建设成为未来城市型环保绿色城市。

在阳光明媚、春暖花开的季节里,笔者专访了仁川广域市市长宋永吉先生。

**问:** 松岛自贸区在仁川发展中有着举足轻重的作用。特别是联合国绿色气候基金本部的入住,更加提升了仁川的国际化地位。请您介绍一下仁川引进 GCF 的意义与今后发展计划?

**宋永吉:** 2012年10月20日,GCF 理事会决定韩国仁川市为 GCF

本部基地城市。这一决定加快了仁川国际化城市建设步伐;仁川制定了低碳、绿色全球气候变化管理体系的市政规划。我们的目标是建设全球化绿色城市,打造国际城市品牌。

3月12—15日,在德国柏林举行的 GCF 第3次理事会上通过了 GCF 与韩国政府之间相互承认的本部协定、下届理事会本部长选举规定等独立事务局体制转换的准备工作,下半年 GCF 本部有望入住仁川松岛。

今后,绿色气候基金业务走上正轨后,松岛地区将发展成为 MICE 产业、绿色产业、绿色金融、各种咨询等国际业务,并成为讨论全球气候变化、制定全球气候变化管理体系的中心。

**问:** 仁川自贸区的松岛国际城、青罗、永宗地区的开发现状如何?

**宋永吉:** 仁川经济自贸区(IFEZ)松岛,包括全球化网络基地仁川国际机场,地理位置与韩国首都紧紧相连,保证了提供大量高级人力资源的后方基地。

今后,通过教育医疗、流通、旅游、娱乐、休闲等高附加值服务产业的引进,将把仁川经济自贸区建设成东北亚最佳商务中心城市。

仁川市通过永宗地区的开发,建设了永宗天空城、美缦城、八字幸运城等,利用紧靠仁川国际机场的地理优势,加快了永宗地区的经济发展。

为吸引永宗天空城的投资引资,产业设施用地中引进航空航运动训练中心、航空动力维修中心等。

特别是引进全球综合型休闲城—美缦城、永宗综合度假村(旧 MDC)区域的仁川国际城、Mall of Korea 等创收效益高的旅游、休闲、购物、娱乐与综合度假村等 MICE 产业的开发,促进永宗地区的投资与周边地区的经济发展。

为永宗开发事业的事业的尽快落实,2012年12月,已得到开发计划变更的政府许可;中区乙旺洞正在兴建拥有300艘规模的国际城市型快艇赛场,为2014年仁川亚运会做准备。

青罗开发园区将引进电动汽车配件开发研究、试生产设施 LG VNS 与韩亚金融城。韩亚金融城的建设是青罗国际城的重点建设项目,将集聚韩

亚金融集团本部(Headquarter)、金融经营研究所、综合 IT 中心、人才开发院等所属公司的金融功能。

今年初投入本部建设后,2016 年上半年,完成金融城全部工程;下半年开始所属公司将先后入驻。

**问:** 在永宗岛开发的旅游主题城建设计划,您能否具体介绍一下?

**宋永吉:** 龙游舞农文化、旅游、休闲综合城、八字幸运城的定位是建设世界级主题城。主题城不仅体现中国人喜欢的幸运数字八字,并以八个主题区域来组成。

这些地区将形成能容纳3000艘快艇的码头、顶级饭店11个、F1 赛车场、赛马场、竞艇场、赛马场、高尔夫场、主题公园、购物中心、滑雪场、国际医院等。

**问:** 仁川地处中国、朝鲜的中间地段,这一特殊环境让仁川处于南北关系的发展上举足轻重的地位,如何展望今后南北关系?

**宋永吉:** 巩固与发展东北亚地区的稳定与繁荣,中国的作用尤为为重要。仁川白翎岛等西海五个岛屿的旅游产业与服务的发展,需要与中国政府、中国企业、中国游客的密切关注与合作来实现。

正因如此,仁川市就要更进一步扩大南北交流。初步的做法是实施疟疾共同防疫和农林部门南北交流计划。

上述有关事业仁川市已从几年前开始着手进行,首先容易达成共识的项目开始进行。

林业方面的交流,要利用本部在仁川的联合国绿色气候基金,与国际合作,争取支援北方。特别是通过永宗—江华大桥建设,构建仁川—开城—海州三角带,形成江华和平产业园等促进西海和平合作特别区域建设计划,为把西海建成“和平与繁荣的大海”而努力。

**问:** 中国的投资对仁川开发区的发展有着极其重要作用,这方面您有何打算?

**宋永吉:** 中国长江以北的大部分人访问欧洲或美国的时候,将会选择把仁川国际机场作为中转站。仁川港和中国十个沿海城市开通每周2—3



2012年10月20日,韩国仁川广域市市长宋永吉向市民介绍 GCF(联合国绿色气候基金)入住仁川的消息。

班次的航空客船。韩国正在培育符合地理环境的 MICE 产业。通过国际空港仁川机场和 GCF 等国际机构的入住,仁川的 MICE 产业将发挥极大能量。

特级饭店、商务酒店、会展中心、公演场地、美容业、医疗保健与购物中心等各种娱乐一体化的综合休闲度假是 21 世纪深受欢迎的尖端服务业,是亚洲各国鼎力推进的全球化项目。

中国改革开放三十多年时间里包括仁川在内的众多韩国企业投资中国,为中国的经济成长贡献力量。现在,已是中国的跨国公司投资韩国的时候了!

中国企业家投资的最佳选择将会是韩国法务部最近告知的永宗房地产投资移民项目。

另外,有利于中国企业投资的分类还有旅游、饭店、餐饮、物流、贸易等,与 MICE 产业相关联的部门和太阳能、生物医药、房地产等都将为仁川企业在仁川投资创收的亮点。

**问:** 作为国际大都市仁川的优势是什么?

**宋永吉:** 仁川在交通设施和物流方面,有着得天独厚的优势。仁川国际机场飞行3个小时范围内拥有20亿人口;人口100万以上城市就有61个。国际航空协会(ACI)的机场服务评比中,仁川国际机场连续8年获得最佳机场殊荣。

松岛自贸区通过仁川大桥(松

岛—永宗)可以非常方便地到达仁川国际机场。2011年,国外游客1000万人中有600万人通过仁川机场进入韩国。

仁川港是东亚海上交易的中心港口,能够连接韩国与朝鲜、黄海沿岸的主要城市在内的世界主要港口城市。北港和南港建设完工后,将成为东北亚最大国际港口城市之一。仁川国际机场可以说是松岛的大动脉,松岛的巨大潜力与发展前景的背后就是世界一流的仁川国际机场的开放与包容性。

**问:** 仁川是韩国进行国际交流的门户,请您谈谈与世界交流、特别是与中国交流的情况。

**宋永吉:** 仁川市将把仁川国际机场的最佳物流设施与仁川自贸区相连接,集中培育拥有竞争力的新增长动力。有了仁川国际机场,松岛才有可能实现各种商务的中心城市、国际交易的枢纽城市、人气兴旺的国际城市的目标。

仁川向东北亚地区敞开心扉。做为南北交流前站基地的仁川,具有将韩国湖南、忠庆等地的物流统一起来的优越地理环境,将使韩国走向希望与繁荣。松岛、永宗、青罗,将起到仁川与世界实现双赢的基地作用。

仁川有古代来往于中国的使臣逗留的客馆,叫“凌虚台”。它是古代中韩交流中仁川作为门户发挥积极作用的见证。

现在为了与中国进行全方位交

流;仁川与中国的地方城市结成友好城市、互派公职人员实习等。

仁川与中国的九个城市(天津、重庆、大连、丹东、青岛、烟台、台湾桃园县、哈尔滨)建立友好城市关系,各种交流活动非常频繁。

2014年是仁川—大连友好城市20周年,为此,双方都在积极准备。仁川特邀大连参加5月份举行的仁川“中国日”活动。

**问:** 2014年亚运会将是仁川再上一层楼的平台,请简单谈谈亚运会准备情况与展望。

**宋永吉:** 上一届广州亚运会,我亲自去观摩取经。广州亚运会的精彩夺目无法用语言来表达。

仁川亚运会在物力、人力方面的投入,无法与广州亚运会相比。但是,将把有限资源用在刀刃上,内容上更加充实。让所有参赛选手、官员感受“韩国仁川举办的亚运会确实与众不同”。

2014年仁川亚运会开幕式规模在精彩方面,和广州亚运会相比,只能在羡慕中借鉴学习,既然如此也感到了压力。不过,我们将展现不同的视觉效果,举办让人感动、给人温馨的大会。仁川亚运会将是全民参与的和谐的大会。

仁川亚运会将体现地球村的文化与哲学,将举办亚洲人团结合作的《共享庆典》,为此,正积极开发、准备能让45亿亚洲人感动的盛会。(林权泽)

# 金山:用现代农业描绘沪上农村新图景

周洪兵

金山区地处长三角南翼,是上海农业大区,总面积 611 平方公里,2011 年全区农村户数 9.86 万户,农村人口 32.21 万人。

金山的现代农业发展以“品牌农业、生态农业、休闲农业”为三驾马车,全力构建融生产、生活、生态、示范等多种功能于一体的现代农业体系。

### 品牌农业 促农业生产集约化

品牌是软实力、影响力、传播力,它最大的价值在于能够建立稳定的消费群体,形成稳定的市场份额,延伸农产品产业链。如西湖龙井、阳澄湖大闸蟹等品牌已是中国农业的典型代表。近年来,金山区坚持“市场导向、企业主体、政府推动、社会参与”的方针,以科技为魂、以市场为先导,全力打造农业品牌。

金山区现有上海市农科院金山区果树实验站、葡萄研发中心、西甜瓜研发中心和黄桃研发中心等多个市、区二级研究所和示范基地,他们承担着农业先进科技的引进、消化和推广工作。近年来,金山区通过多方式的培训学习和参与项目派出农业科技人员的综合素质。通过“区院合作”等项目,派出农业科技人员赴市农科院挂职学习;组织企业、镇两级科技人员参加“科技入户”工程,加大对农业主推品种和主推技术的推广力度;强化农民培训与三农信息服务,为农业新技术的广泛应用构建起全方位立体化的服务网络。

目前,金山区已有上海银龙、上海鑫博海等市级产业化

重点龙头企业 5 家,区级产业化龙头企业 10 家,各类农民专业合作社 600 多家,还成立了全市第一家农民专业合作社——金山区专业农民协会。到目前为止,金山区现有农业注册商标 200 多个,其中“银龙”、“皇母”、“农好”、“丁义兴”、“融氏”等商标被评为“上海市著名商标”。为进一步完善市场营销体系,在蟠桃、黄桃集中上市期间,它们与上海果品公司合作,通过“农超对接”等渠道销售蟠桃数量达到 30 多万斤。同时通过周末超市、专卖店、大联展等方式推介金山优质农产品。值得一提的是,金山区的比利时 EP 公司、上海申漕特种水产养殖公司等种源农业企业已在上海乃至“长三角”产生重要影响,对带动农业起到积极作用。金山区的农业产业化不断向纵深发展。

在科技和市场的驱动下,金山农业品牌建设不断深化,经过挖掘、整理、评选,诸如“施泉”牌葡萄、“金山小皇冠”牌西瓜、“鑫品美”牌草莓、“金山岛”牌大米已享誉沪上。

### 生态农业 农产品质量安全百分百

在十二届全国人大第一次会议答记者问时,农业部副部长陈晓华表示:农产品质量安全哪怕出 1% 的问题也要尽 100% 的努力。吃放心菜,安全粮是国人心愿,安全农业不仅是民生问题,更关乎国家安全。金山多管齐下,狠抓农产品质量,致力于树“安全农业”品牌。

不断完善区、镇、村三级农产品质量监管体系,大力推动无公害农产品、绿色食品、有机食品认证,目前金山的农

产品“三品”认证率已达 81.47%,远高于上海市平均水平。区政府与各镇签订了《重大动物疫病防控工作责任书》,进一步加强了防疫网络体系建设,将动物疫病防控落实到位。金山区已是上海市唯一一个“上海市农产品质量安全监管示范镇”全覆盖的区县。

要将农业安全落到实处,最终离不开农业生态化。生态农业可协调发展与环境之间、资源利用与保护之间的矛盾,实现生态与经济两个良性循环。金山大力推进秸秆综合利用,树立了一个农作物秸秆综合利用示范工程。“三夏”期间,完成二麦秸秆机械化还田 20.6 万亩;合理使用化肥农药,推广种植绿肥 35152.5 亩,推广商品有机肥 3.2 万吨。为建立资源节约型生产体系,金山一方面启动蔬菜基地蔬菜废弃物综合利用设备配套建设,另一方面又全面完成金山区现代农业园区稻麦粮食作物农业面源污染防治示范区项目。

### 休闲农业 新农村风景美如画

去年,金山区农业旅游年接待游客超过 230 万人,实现经济收入 21729 余万元。同时,金山区被农业部、国家旅游局认定为“全国休闲农业与乡村旅游示范区(区)”,成为 2012 年全国 41 个县(市、区)全国休闲农业与乡村旅游示范点之一。

近年来,金山倾力打造旅游景点,全面拓展农业的观光休闲、生态保护和文化遗产等功能。全区现有全国休闲农业

与乡村旅游四星景区 1 个,三星景区 4 个,全国农业旅游示范点 2 个。已基本形成了三年接待能力达 30 万人次以上的旅游集聚区。

以此为基础,金山形成了一批较为完整的乡村旅游产品体系,打造了一系列知名旅游节庆,成功举办草莓节、田野百花节、西甜瓜节、蟠桃节、黄桃节等农业节庆活动,农业节庆拉动市民旅游、农产品品牌知名度不断提高,产品销售提高明显。2012 年田野百花节期间,全区共计接待游客约 61.92 万人次。此外金山农民画、打莲湘(棒)、中国农民画村、廊下生态园等在农业部组织的评比活动中多次获奖。12 家农业旅游示范点加入上海市农业旅游经济协会,成为首批会员单位。

### 链接:

金山区廊下镇又叫“金山现代农业园区”,这个面积 51 平方公里,实行“镇区合一”管理机制的小镇,是上海规模最大的现代农业园区,也是上海市建设社会主义新农村的先行区和示范区。金山现代农业园区集生产、加工、示范、推广、科研、观光旅游休闲于一体的综合性农业开发园区,“生活、生产、生态”为一体的现代农业园区已经显现。目前已获得“全国乡村旅游示范点”、“全国农产品加工业示范基地”、“国家级基本农田保护区”、“全国小城镇改革示范镇”四个国家级的荣誉称号,也是国家 AAA 级景区。

## 陕西榆林定边县公安局: 强化职能作用,确保辖区油气田企业良好运行

张静 王子浩

日前,陕西省政府党组成员、省长助理、公安厅党委书记、厅长杜航伟,副厅长许强等一行深入榆林市定边县调研指导油气田治安秩序和定边县公安局基础工作。

在陕内蒙交界处青银高速王圈梁治安检查站,杜航伟一行亲切慰问了坚守岗位的执勤民警,详细了解治安检查站的基础设施及日常工作情况。他强调,要充分认识治安检查站的重要作用,加强治安检查站基础设施建设,重点是要加强动态视频监控建设,要建立健全各项工作制度,设立卡口,认真做好对车辆信息的实时监控,做好信息的研判,努力实现对社会治安的立体化动态管控。

在定边县公安局机关,杜航伟一行先后查看了刑侦大队刑事技术室、标准化信息室、网战室、办案中心、指挥大厅、信访室等部门,详细了解基层基础工作、经费保障、队伍建设、刑侦技术应用、执法办案场所改造。杜厅长对定边县公安局近年来取得的工作成绩给予了肯定,同时指出:一是要继续加强公安基层基础设施建设,特别是天眼工程和信息化建设,要充分争取党委、政府的支持,深入推进社会治安“853”工程建设,推进立体化防控体

系建设。二是要加强油气田治安管理,发挥职能,多策并举,重拳出击,强化辖区涉油违法犯罪的打击力度,切实从根本出发,从源头解决问题,多管齐下,提高打击涉油违法犯罪活动的针对性,维护辖区油气田治安秩序持续稳定。三是要加强队伍建设,严格队伍管理,深入贯彻落实省厅“1+9”制度,强力推进“大学路、大培训、大练兵”活动开展,严格执行各项制度,坚持从严治警,认真落实从优待警,始终保持公安队伍旺盛的战斗力,提升公安机关核心战斗力。四是要牢固树立群众意识,及时解决涉油涉诉信访问题,推动社会公平正义。

定边县公安局领导表示,县公安局将加强全县油气田治安秩序整治,发挥公安职能作用,确保辖区油气田企业运行良好,秩序井然。全面加强公安信息化建设,构筑立体治安防控网络体系。将在县委县政府和市公安局的坚强领导下,立足本职,依托实际,抓班子、带队伍、促发展,围绕全县社会治安和政治稳定大局,全力推进各项公安实际工作,不断提升核心战斗力,让党委、政府满意,让人民群众满意。

## 中华人民共和国宁波海事法院公告

(2013)甬海法限字第1号

申请人罗克韦尔航运有限公司(ROCKWELL SHIPPING LIMITED)于2013年5月7日向本院申请设立海事赔偿责任限制基金。申请人称:“CHOU SHAN”轮为巴拿马籍钢壳结构散货船,91166 吨。申请人罗克韦尔航运有限公司为该船船舶所有人。2013年3月19日,该轮与英国籍集装箱船“CMA CGM FLORIDA”轮在中国长江口灯船东北约124海里处发生碰撞,导致“CMA CGM FLORIDA”轮油舱破损,附近海域受到污染。本次事故造成的人身伤亡损失已超过“CHOU SHAN”轮根据《中华人民共和国海商法》第二百一十条第(二)项之规定可享受的11850278特别提款权的海事赔偿责任限制限额。根据《中华人民共和国海商法》、《中华人民共和国民事诉讼法》特别程序法的规定,特申请设立金额为11850278特别提款权及自事故发生之日起至基金设立之日止利息的非人身伤亡海事赔偿责任限制基金。

本院已依法受理了申请人的申请,现将有关事项公告如下:一、凡与本次海事事故有关的利害关系人,向申请人罗克韦尔航运有限公司申请设立海事赔偿责任限制基金有异议的,应自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议;但经本院书面通知的,应在收到通知之日起七日内提出书面异议。二、债权人应自最后一次公告发布之日起六十日内就本次事故产生的属于《中华人民共和国海商法》第二百零七条规定的可以限制赔偿责任的海事请求,向本院申请债权登记;债权人对申请人设立及基金有异议的,也应在该期间内申请债权登记。逾期不登记的,视为放弃债权。特此公告。

二〇一三年五月二十二日

## 公告

根据云南省教育厅办公室《关于开展直属事业单位不在岗人员清理工作的通知》(云教办[2011]82号)的精神和要求,请以下人员于2013年7月7日之前返校办理相关手续,逾期将按自动离职处理。

高若意 顾 乡 韩庆伟 胡海霞 黄远明  
解福英 李晋芳 李 莉 李明良 李 琼  
刘 江 刘 凌 刘生品 王 纯 王 燕  
王玉环 徐 锋 徐 敏 杨光宁 杨民举  
翟保改 张大平 张 霓 张天阳 郑至燕  
邹 蕊

特此公告

云南师范大学  
2013年5月8日